

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

PIK XI. Ч. 82 (1289). ЧЕТВЕР, 11. ЛИПНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JULY 11th, 1929. № 82 (1289). VOL. XI.

## КОМПАРТІЯ ВЕДЕ КАМПАНІЮ ПРОТИ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ.

Т-ка Бекі Бюгер промовляє на масовій мітингу у Вінніпегу про небезпеку нової імперіалістичної війни та про анти-воєнну кампанію. — Робітники Вінніпегу, разом з пролетаріятим цілого світа, вийдуть 1. серпня на демонстрацію, щоб запротестувати проти надходячої різни.

Минулого тижня на Маркет Сквєйр у Вінніпегу відбувся масовий мітинг, на якому промовляла т-ка Бекі Бюгер про небезпеку нової імперіалістичної війни та про анти-воєнну кампанію, в якій повинні взяти участь всі робітники. Т-ка Бюгер є вислана з рамени Центрального Комітету Комуністичної Партії по цілій Канаді для зміцнення анти-воєнної кампанії у притруєнні до Міжнародного Червоного Дня 1. серпня, коли робітники в цілм світі будуть протестувати проти імперіалістичної війни.

У своїй промові т-ка Бюгер вказала, що імперіалістичні держави приготувалися до нападу на робітничу батьківщину — Радянський Союз. Рішальниця між імперіалістами Великої Британії а Зауцених Держав веде до дробної боротьби між тими країнами. На випадок війни Канада буде боєм бою і канадська буржуазія розділяється. Це означає, що горожанська війна буде неминучою. Робітничі класи під проводом Комінтерна мусять перемістити капіталістичну війну в класову війну проти імперіалізму. Сьогодні паніфісти і соціалісти є заслоною, щоб закрити воєнні плани імперіалістів. Вони зраджуть робітників а хвилюю, як вибухне війна.

## ТУРЕЧЧИНА РАТИФІКУВАЛА ПРОТОКОЛ З РАД. СОЮЗОМ.

МОСКВА, 6. липня. Турецький посол в Москві повідомив, що Туреччина ратифікувала протокол між Туреччиною а Радянським Союзом про відкриття війни. Ратифікація протоколу радянським урядом уже зроблена і договір входить в силу, усуваючи небезпеку війни на кавказьким кордоні.

А. І. Ріков, голова Ради Народних Комісарів Радянського Союзу, говоривши недавно про

## ХОТИЛИ ВБИТИ БОЛГАРСЬКОГО ПРЕМІЄРА ЛЯПЧЕВА.

СОФІЯ, Болгарія, 8. липня. Вчора зроблено спробу вбити болгарського премієра Ляпчева, коли дано 20 вистрлів до автомобіля, який вів міністрів і поліційних урядників. Один з вистрлів убив Семєона Александрова, поліційного офіцера, що був приділений беретти М. Васієва, болгарського міністра публічного робіт.

Офіційна партія повертала в урядовім автомобілі після публічної функції в Пловді, на якій був присутній премієр. В автомобілі були послі, префект поліції та високі державні урядники.

## В Румунії викрито військову змову проти уряду

Військова кліка планувала державний переворот і хотіла посадити на трон бунного престолонаслідника Кароля. — Уряд Ману викрив конспірацію й арештував більше як 200 офіційрів армії. — На чолі змови стояв генерал Ангелеску, бунний міністер війни, якого арештовано.

ВІДЕНЬ, 9. липня. Сюди наслідки відомості, що в Румунії викрито заговор на повалення т. зв. селівського уряду. Уряд планувала повалити військова кліка, яка хотіла посадити на трон бунного престолонаслідника Кароля, що живе тепер у Франції.

Військовий пуч був планований від місяців, але уряд довівся про нього двоїно перед тим, як він мав бути виконаний. Арештовано більше як 200 офіційрів армії і військо стоїть наготові в касарнях, щоб не допустити до можливого вибуху.

## НЕМА РІЖНИЦІ МІЖ ЛЕЙБОРИТАМИ А КОНСЕРВАТИСТАМИ.

ЛОНДОН, 6. липня. Під час дебати в парламенті Оскар Чемберлен, бунний міністер закордонних справ у консервативнім кабінеті, домагався від лейбористського уряду, щоб він видав відповідний зносин з Радянським Союзом, щоб гарантії від радянського уряду, що він не буде вести комуністичної пропаганди у Великій Британії.

В імені уряду відповідав Артур Гендерсон, міністер закордонних справ у лейбористському уряді. Він заявив, що партія праці завжди була проти комуністичної пропаганди на англійській землі, та заперечив парламент, що уряд не згоден на відновлення зносин з Радянським Союзом так довго, поки радянський уряд не зобов'язався заперестати свою пропаганду (?) в Англії.

## КОЛЕКТА ДЛЯ СТРАЙКЕРІВ.

КОДЕКТА для страйкерів у Вінніпегу, членів Індустріальної Юні Говжових Робітників, що відбулася минулої неділі, принесла \$237.66. Колекторів не було досить і юні знову апелює до робітників і робітниць, щоб приїздили в слідууючій неділі рано до Либєрті Темпл, вулиця Річард і Салтер, звідки колектори вирушають о год. 9.30 на ті вулиці, що не були досяжені колекторами минулої неділі.

Організатор юні тов. М. Долгой повідомляє, що страйк у шап Фрід енд Фрід триває Юнія мала конференцію

## ПІВД. АФРИКА НАЗНАЧУЄ ПОСЛІВ.

КЕПТ ТАВН, Південна Африка, 8. липня. — Тут оповіщено сьогодні, що уряд Південної Африки ізначить повноважного міністра до Лондону. В цім добувають, що Південна Африка піде за прикладом Канади і встановить дипломатичну службу в різних країнах. Уважають, що південно-африканські міністри будуть також назначені до Зауцених Держав

## САНДИНО ІДЕ НА СВІТОВИЙ АНТИ-ІМПЕРІАЛІСТИЧНИЙ КОНГРЕС.

Провідник нікарагуанської визвольної армії каже, що не захав збройної боротьби проти американського імперіалізму в Нікарагуї.

Красвий офіс Все-американської Анти-імперіалістичної Ліги в Нью-Йорку отримав від виконавчого комітету Анти-імперіалістичної Ліги в Мексикі каблетраму, яка повідомляє, що генерал Августіно Сандіно, провідник нікарагуанської визвольної армії, є в дорозі на світовий анти-імперіалістичний конгрес, що має відбутися в Парижі 20. липня. Сандіно є тепер тимчасово в Мексикі.

Каблетрама пересилає також заяву генерала Сандіно для виконавчого комітету Все-американської Анти-імперіалістичної Ліги. В цій заяві героїський борець проти американського імперіалізму каже: "Визвольна армія Нікарагуї зовсім не є переможена. Мої товариші продовжують бо-

## ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ЗАБОРОНИВ КОНГРЕС У ПАРИЖІ.

З огляду на те конгрес Анти-імперіалістичної Ліги відбудеться у Франкфурті над Меном, у Німеччині.

Каблетрама до красвоного офісу Все-американської Анти-імперіалістичної Ліги в Нью-Йорку повідомляє, що французьке міністерство внутрішніх справ, ділаючи за намовою британського уряду МекДоналда, заборонило світовий анти-імперіалістичний конгрес, що мав відбутися в Парижі 20. липня, та прогнало з країни деяких секретарів, висланих туди для підготовки конгресу.

Депортовані анти-імперіалісти були обвинувачені в "конспірації проти безпеченства держави". Негайно після отримання відомості про акцію французького уряду, офіс світової організації Анти-імперіалістичної Ліги в Берліні зателеграфував до анти-імперіалістичного офісу у Франкфурті над Меном, в щоб поробив приготування до

## УРЯД ПОРТУГАЛІЇ ЗРЕЗИГНУВАВ.

ЛІСБОНА, Португалія, 4. липня. — Кабінет премієра Вілєнта де Фрейтаса вручив сьогодні свою колективну резиґнацію президентові республіки. Президент Кармона прийняв резиґнацію й негайно розпочав переговори в справі утворення нового уряду.

Кабінет зретиґнував через різниці в опіні серед міністрів, які повстали, коли мінистер справедливости видав розпорядок, дозволяючий на дзвонення церковних дзвонів підчас реліґійних процесій. Кабінет був утворений у квітні 1928 року.

Теперішній уряд Португалії є диктатурою армії і фашісти. ЛІСБОНА, Португалія, 5. липня. — Президент Кармона по-ручив сьогодні генералові Івен-

## ПРУСЬКИЙ СОПМ РАТИФІКУВАВ КОНКОРДАТ.

БЕРЛІН, 9. липня. Пруський сойм, при кінці бурливої дебати, в якій визначу участь брали комуністичні послі, одобрив сьогодні конкордат (угоду з Римом 245 гоасами проти 172. Ернст Штендєль, провідник людової партії в соймі, гостро виступав проти конкордату й домагався, щоб Прусія риночасно заклочила угоду з протестантською церквою.

Так звана людова "партія" є партією міністра закордонних справ Штрєсємана.

## ГІНАН НАЗНАЧИВ БОРД ОФ КОНСЛІЄШЕН.

ОТТАВА, 5. липня. — Пітер Гінан, міністер праці, встановив сьогодні борд оф конслієшєн енд інвєстїґейшєн для подолання спору між Сїєнаром і Сїєнаром а кондукторами, трейменами і ярдменами, членами юні залізничних кондукторів і брїтїва залізничних трейменів на західних лініях. Спїр виник ізза домагання підвищкі платї.

Спїр безпосередньо дотикає 6,000 робітників, а посередньо — 10,000 робітників.

Членами борду назначені адвокати Аїзек Пітблєдо й Дєївїл Кемпбєл, оба з Вінніпегу. Першїй був назначений на рекомендацію робітників, а другїй на рекомендацію залізничних компанї. Третїй чєн був назначений двома поперединими.

## СТРАЙКУЮЧІ ПЛОМБЕРИ ВІГРАЛИ БОРОТЬБУ.

НАІГАРА ФОЛС, Онт., 6. липня. — Страйкуючі пломбери виграли свій страйк. Усі контрактори підписали угоду, даючи робітникам долара на годину, закриті шапї (що означає визнання юні) та 44-годинний домігалися \$1.10 на годину, але пішли на компромїс і прикрили шапу. Є це перша формальна угода між пломберами а контракторами в цїм мїсті.

## РОЗПРАВА З КОМУНІСТАМИ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 17. червня. — Гавасовє агентство повідомляє: "Генерального секретаря французької компартї та одного з редакторів "Юманїте" засуджено на 3 роки ув'язнення та оштрафовано на 5000 франків; видавця "Юманїте" засуджено на 5 років ув'язнення та 3,000 франків штрафу. Усіх їх обвинувачували за "заклик до військових службовців не коритися наказам та за анархічну пропаганду".

## 20 УБИТИХ ПІДЧАС БУРІ В ЧЕХОСЛОВАЧИНІ.

ПРАГА, 9. липня. — Останні звїдомлення з околиць, навіть тїжя, кажуть сьогодні, що 20 осіб було убитих і десятки покращених, а 2,500,000 акрів засівів зїстали цілком знищені.

конгресу, що має відбутися в цїм мїсті того самого дня, 20. липня. Усі країні секції Ліги проти Імперіалїзму є повідомлені вислати туди своїх делегатів.

Один з делегатів на світовий конгрес, героїський борець за незалежність латинської Америки проти американського імперіалїзму, Августіно Сандіно з Нікарагуї, не дістав американської візи на свій паспорт. Він є тепер у Веїа Круз, Мексика, звідки подорож морем триває 21 дн. Який він міг вийти через Нью-Йорк, він заобидив би десять дн. Але американський імперіалїзм не хоче бачити його в Зауцених Державах. Він буде примушений взяти повільну дорозу. Але в цїм випадку він прибуде до Франкфурту окол 25-го липня, коли конгрес буде в повнм ході.

Один з делегатів на світовий конгрес, героїський борець за незалежність латинської Америки проти американського імперіалїзму, Августіно Сандіно з Нікарагуї, не дістав американської візи на свій паспорт. Він є тепер у Веїа Круз, Мексика, звідки подорож морем триває 21 дн. Який він міг вийти через Нью-Йорк, він заобидив би десять дн. Але американський імперіалїзм не хоче бачити його в Зауцених Державах. Він буде примушений взяти повільну дорозу. Але в цїм випадку він прибуде до Франкфурту окол 25-го липня, коли конгрес буде в повнм ході.

## СФОРМОВАНО НОВИЙ УРЯД В ПОРТУГАЛІЇ.

ЛІСБОНА, Португалія, 9-го липня. — Вчора сформовано новий португальський кабінет на мїсцє уряду премієра Де Фрейтаса, що вчора, зретиґнував.

ЛІСБОНА, Португалія, 9-го липня. — Вчора сформовано новий португальський кабінет на мїсцє уряду премієра Де Фрейтаса, що зретиґнував чєтер внутрішні зретиґнування минулого тїжя. Генерал Івенє Ферраз є новим премієром і тимчасово мїністром внутрішніх справ та мїністром закордонних справ.

## ДЕЛІВЕНЦІОРТ, Лїова.

Пломбери в цїм мїсті вийшли на страйк, щоб добитися підвищкі платї.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

МІЖНАРОДНИЙ ЧЕРВОНИЙ ПРОТИ-ІМПЕРІАЛІСТИЧНИЙ ДЕНЬ.

ПРОТИ ПАЦИФІСТИЧНОЇ ТА УГОЛОВСЬКОЇ ЗЛУДИ.

Перше серпня цього року матиме в історії боротьби пролетаріату винятково надзвичайне значення. Це тільки цього року... Перше серпня, як день, що в ньому почалася світова чотирихлітня кровопролитна війна — уявляє в історію визвольної боротьби працюючих як день протесту проти повторення цієї імперіалістичної різанини, як день оборони Радянського Союзу, як день боротьби проти фашистського терору, проти насильства капіталістичних хижаків над колоніальними народами, над національними меншостями, як день боротьби проти злудних паціфістичних ідей різних "миролюбців", а на ділі вірних слуг воєнної машини, нарешті, як день боротьби проти соціал-погромників, тріфлюїдних бюрократів, що пішли відкрито на службу до капіталістів по трупах робітників власних країн.

ЯК ВОНИ БАЛАКАЮТЬ І ПЮТЬ ЗА ЗДОРОВ'Я РОЗБРОЄННЯ.

У Великій Британії до влади на місці тридцятих консерватив прийшов МекДоналд із своїм паціфізмом. В чім на першому місці вивинив його паціфізм? В тім, що він взяв на себе роль посередника, щоб помирити британський капітал з американським. Перші дні свого урядування МекДоналд почав нарадою з представником наймогутнішого капіталу — американським амбасадором Досом. Коли МекДоналд нараджувався з Досом, його міністер закордонних справ, соціаліст Гендерсон виступив в лондонському клубі з промовою і піднявши бокал на честь Доса — сказав, що не за справу "заповідного раю — мира, братерства і співрації" з американським капіталом.

Потім і Дос в тому самому клубі їв за мир, до добробуту, за розбрюєння.

Гувер, хоч і козами на торг не поспіває, але про розбрюєння також балакає. Він також робить "миролюбні" жести, він це в своїй промові 30 травня, виступивши в Арлінгтоні (в пам'ять погибших на війні), розпалався над славновісним пактом Келого. Хоч той пакт проголосує війну незаконною, хоч його підписали в Парижі великі держави, то?

"Це дивлячись на його затвердження" — каже Гувер — приготування до війни відбувається у всіх країнах". Від себе Гувер пропонує скликати експертів різних країн, які виміряли б всі фактори, їхню боєздатність, скорість, поємність і т. ін., щоб знати, кого й наскільки треба розбрюєвати і теди тільки починає.

"Це свідчить, — каже московська "Правда" — що воєнна небезпека прибрала такі жорсткі, очевидні форми, що буржуазні уряди поспішають накинати маску брехливого паціфістичного хлорформу на занепокоєні народи, приспати їх чужість і перетворити їхню покору зброю для своїх імперіалістичних рабівничих цілей".

НЕ МЕКДОНАЛД, АЛЕ ЧОРЧІЛ І СТИМПСОН ДИКТУЮТЬ.

МекДоналд хоче розробити конференції. Дос не за здоравли такої конференції. Гувер хоче скликати експертів, що вимірювали б фактори капіталістичних держав, Гендерсон не за розбрюєння. А тимчасом чи мало ми бачили вже тих конференцій розбрюєння? Чи не чули ми, як і за що на цих конференціях сварилися капіталістичні представники? Жодний з них оборонив право своєї держави на зброєння, всі вони встановили норми, яких ніколи не притримувалися. Покликаючись на свої великі торговельні інтереси, на широкі морські зв'язки із своїми заморськими колоніями — представники Великої Британії обороняли традиційне "право" зверхності своєї країни на морі. Виряджавши представників Дугла на такі конференції, Вінстон Чорчіл наказував їм:

"Ніщо в світі не повинно прийти вам в голову, чи приснився, ніхто не сміє вам сказати, ніякі найтонші аргументи, ні заклики — ніщо не повинно спонукати вас зрестися зверхності на морі, на якій тримається все життя нашої країни".

Вже коли МекДоналд переговорював з Досом, Чорчіл пригадав йому, що Англія не признає рівності на морі Злучених Держав.

Коментуючи промову Гувера в Арлінгтоні, міністер закордонних справ Злучених Держав, Стімсон, в декілький спосіб дав МекДоналдові до зрозуміння, що, коли конференція не вдасться (тобто, коли Англія не поступиться своїм першенством на морі добровільно), то Злучені Держави виконають повністю свою будівельну програму, тобто збудують 71 воєнних кораблів, так званого допомогового типу, вартості 725 мільйонів доларів, як також збудують 12 дреднавтів по 40 мільйонів доларів кожний — разом видадуть на будівництво нової флоту один мільярд двіста п'ять мільйонів доларів.

МЕКДОНАЛІЗМ — ЦЕ НАПОГІДНІШЕ ЗАМИЛЮВАННЯ ОЧЕ РОБІТНИКАМ.

Ось "миролюбча симфонія" американського імперіаліста у відповідь на тежкий паціфізм МекДоналда. Та, коли-б на-

в'їть Велика Британія пішла на конференції на уступки, коли-б у Вашингтоні, Лондоні, чи Женеві було підписано ще одну другу чи й десятю угоду, то що з того? Адаже-ж сам МекДоналд перед своїм приходом до влади схарактеризував англо-американську боротьбу в той спосіб, що навіть смішним було-б сподіватися її закінчення на підставі підписання якогось папірця. А прийшовши до влади, МекДоналд зараз-же повірив в магічну силу підписаного на конференції папірця.

Чи ж справді повірив? Ні, не повірив. Коли-б то повірив то це було-б пів біди. Бо коли-б чоловік поповнив бід несвідомо, то половина йому прощається. Але МекДоналд, як один з провідників II, Інтернаціоналу, не є такий наївний простачок. Не міг він перед виборами, коли говорив про підписані угоди, як про "кусочки паперу, думати інакше", а зараз переконалися в протинному. Не було ще навіть часу. Він не підписав ще ні одного папірця, щоб випробувати його силу. Тому, коли він зараз говорить про миротворчі конференції, про силу підписаних ними папірців, то він свідомо пускає робітництву в очі баламана, яким прикриває справдані приготування капіталістів до нової світової війни.

ЗРИВАЙТЕ ОБЛЮДНУ МАШКАРУ З ЛЕПЬОРІТСЬКИХ СОЦІАЛ-УГОЛОВЦІВ.

Вся ця фарширована паціфістичні балаканина сама собою є дуже небезпечна для трудящих, бо вона відтягає їх увагу від небезпеки війни, закриває перед ними саму суть шаленого зброєння капіталістичних держав і їх готування до нападу на СРСР.

Тому то пролетарі, організовані робітники і фермери з великим завзяттям повинні викричати ці демогогічні заяви соціал-уголовців всюди, на кожному кроці. Перед членством Комуністичної Партії Канади в першу чергу стоїть обов'язок по-провадити ударну протинвою, протинімперіалістичну кампанію між трудовими масами, вказавши їм на наслідки минулої війни, розбудити їхню чужність то небезпекою, що знову надвигатється над працюючими з неумовним силою.

Від вининшого дня і до 1. серпня попровадьте протинвою кампанію по цілій країні. Здемакуйте соціал-Цергбелів не тільки німецьких, але і канадських. Не думайте, що в канадських серце м'якше, бо вони ще не встигли забути робітництву такої червоної бані, як німецької. Не фантазували, бо-де мали угоди, бо тут їхня услава капіталістам ще не так некуцо потрібна. Те, що в Торонто Стімсоні допомагають поліції добирювати радикальний робітничий рух, що у Вінніпегу зв'язки та об'юнки з такою запалістю нападають на комуністів, це не випадковості, а свідоме продовження того діла, що іще поборити робітні в Німеччині, Франції, Польщі і всюди. Американська Федерация Праці в Злучених Державах братається не зі страйкерами в Гастоні, але з американськими лебонерами, з тими капіталістичними поснаками, що по банітському безбачку нападають на страйкерів і пакують в Тюрми.

Зривайте машкару з лейборітських фейкерів! В 1914 році вони лише в останні дні перед війною голосували за воєнні бюджети, а зараз вони разом з Лігою Націй, з капіталістами своїх країн готують нову імперіалістичну війну під шумок теренів про мир.

ЯК РАДА ЛІГИ НАЦІЙ РОЗВ'ЯЗАЛА СПРАВУ НАЦМЕНШОСТЕЙ.

(Про останні наради в Мадриді.)

Ліга Націй — це міжнародна імперіалістична організація, імперіалістична держава, утворена після всесвітньої війни. Організовано її щоб для того, щоб виринувати і так залагоджувати усіві гострі суперечки між державами, що входять до складу цієї Ліги, щоб, мовляв, обходилось все без загрози війни. Насправді Ліга Націй, як і інші такі імперіалістичні організації, є однією з наймогутніших засобів і знаряддів капіталістів поневолювати та виснажувати слабших.

Час від часу збирається по різних європейських столицях (Злучених Держави не входять до складу Ліги Націй) рада Ліги, щоб розв'язувати різкі поточні справи міжнародного характеру, вислухати скарги скривджених тощо. Досі, аж раз Ліга Націй не дала жодного навіти натяку на справедливе вирішення якогось справи, поданої їй на розв'язання. Такі верховоди Ліги Націй, як французький міністер закордонних справ Бріан, колишній англійський міністер Чемберлейн та ще двоє-троє орударів європейської політики, пошпочуться собі десь, наперд за лаштунками прилюдних нарад перекутять діло так, що завжди повернуть його за користь дужого, або так, як вимагають потреби їхньої імперіалістичної хижакської політики.

Чергова сесія (засідання) ради Ліги Націй відбулася цими днями в єспанській столиці — Мадриді.

На цей раз найважливіше питання, що його мали вирішити в Мадриді, — це було питання про національні меншості капіталістичних держав, яким, в той час, як їхні брати за кордоном мають власну державу, судилося з ласки імперіалістич-

них верховодів європейської політики опинитися в ярмі гнобителей — великодержавців. Серед багатьох народів, що їх поділяли та повидекомовували після світової війни, опинилися під владою польських фашистів українці в Західній Україні, білоруси в Західній Білорусі та німці в Горнішній Польщі. Як польські фашисти поведуться з українцями та білорусами, відомо всім. Не краще діло і шлеских німців. Скаржились вони вже кілька раз до Ліги Націй на польський уряд, але справу-ї досі не розв'язано. Нарешті за піддавання Польщі німцям надумав заступитися міністер закордонних справ Німеччини Штрессман. Довго він там щось бубонив — "не дам я свого брата німця ліковати на поталу", — навіть кулаками помакував, а прийшов до діла, попенявся десь у мадридську закутку з Бріаном, і запро-дав отих люб'язних братів. Кажуть — щоб не поваритися з Лігою Націй, бо, мовляв, є в німецької держави справи, ще важливіші, ніж оті шлескі німці.

І наслідки отого мадридського перешептування між Бріаном і Штрессманом ось які. Вийшов старий імперіалістичний вовк Бріан і прочитав: Погляд імперіалістичних держав, що його провадить Ліга Націй, такий: цілком неприємно порушувати права держав, у складі яких є національні меншості.

ступимось за вас. Дудки! Ми ще вас розведемо зовсім на нашому імперіалістичному млині й вкинемо у великодержавне тісто, гамкнемо, щоб і садику від нього не залишилося.

Отакі правди здобули собі німці у Мадриді. Аж в очі заступило їм світ сонця. А ще й німці! А не знають, де шукають правди. Прочитали б хоч тишком-нишком конституцію

ЄДНІСТЬ І МІЦЬ НІМЕЦЬКОЇ КОМПАРТІЇ НЕПОРУШНІ.

З'їзда німецької компартії дав пролетарську відповідь ухилиникам і угодовцям.

На кінцевому засіданні з'їзду німецької компартії 15 червня політичну резолюцію ухвалено всіма голосами проти одного Толосу примирення, делегати округної організації Гаале, Мерсербурга.

Коли ухвалено що резолюцію, в салі послідовно з'явився делегати ведінського відділу забороненого, поліцією червоного союзу фронтників. Увесь з'їзд зустріч і бурхливими оваціями. Делегати прийшли в забороненій юнформі червоного союзу фронтників з двома прапорами союзу. Віддаючи з'їзд, промовів делегати заборони, червоної союз фронтників виконає свій революційний обов'язок і залишиться непохитною організацією пролетарської оборони, і продовжить боротьбу пам'ятаючи з німецькою комуністичною партією.

Відповідаючи делегати від імені з'їзду, тов. Геккерт підкреслив неможливість і неперозумну братерську єдність німецької комуністичної партії і червоного союзу фронтників.

Після промови т. Геккерта ухвалено резолюцію про середпартійне становище і заміну політичної комісії з'їзду та політичного бюро про примирення. Резолюцію й заміну ухвалено також усіма голосами проти одного.

З'їзд вислухав телеграму стелю і вітані бурхливими оваціями. Далі з'їзд ухвалив відозву до трудящих Німеччини. Керівник берлінської організації Вільгельм Пік у своїй кінцевій промові відзначив, що численні делегати від підприємств і масових організацій, безліч вітальних листів і телеграм, а також блискуче проведення масові митинги підтверджують всіма відомими зв'язками німецької комуністичної партії з масами і наочно спростовують легенду про існування партії. Німецька комуністична партія повинна організувати масову боротьбу на оборону СРСР, за диктатуру пролетаріату, проти фашизму і соціал-фашистських зрадників.

Останнє слово присвятили жертвам 1-го травня: Революційний пролетаріат, помститься за пролиту кров, проголосивши диктатуру пролетаріату в Радянській Німеччині. З'їзд закінчується співнянням "Інтернаціоналу" і "Вардівнічанств" постанови з'їзду шванків.

ПОГРОМНІ БЕШКЕТИ У ЛЬВОВІ ТА ПОЛЬСЬКА ДИПЛОМАТІЯ

(Подемо цю статтю за харківськими "Вістями".)

В політичних колах добре відомо те, що львівський погром, перед яким не встояли і нещавний інцидент в Опшоді (Опшодь), де німецька людина побила групу польських акторів, підраває становище польської делегації в Мадриді, яка мала на увазі використати опшодський інцидент, як анти-німецький козир на обговоренні питання про національні меншості. Це набуває особливо великої ваги в зв'язку з змінюю уряд в Англії, про що отворіто пишуть "Кур'єр Поранні".

"Глас Правди" і "Дзвін Польщі". Всі ці газети висловлюють жах з приводу того, що Чемберлейн, який підтримує Польщу в ряді питань в Лізі Націй, на цей раз не буде присутній на сесії ради Ліги Націй.

В царській Росії існував твердо встановлений порядок погромів. Погром завжди починався і розгортався так, щоб для зовнішнього світу можна було пускати в ходу версію про його "стихійність". Польща й військо в цій стадії

погрому незмінно були відсутні, а потім, коли погром, організований проти євреїв, німців або вірмен, затронував перетворитися на грабунку взагалі, влада раптом виявляла енергію, протгналих погромників, починала поспішно замінити і зохувувати сліди організації цих виявлень стихії".

В Польщі, що нею керують підсудчики, погрому практикую запозичено від царського уряду. Як підчас погрому українців, так і тепер, підчас єврейського погрому у Львові, поліція, в інших випадках б'ється, ніж хутка на розправу, незмінно зацінювалася, даючи "стихії" побувати й лютувати. Надзвичайно показово те, що 5 червня, себто вже після погрому, після того, коли львівська влада нарешті схамуєлася і почала виявляти "енергію", і знову вразив на разі, коли нові демонстрації погромників охопили місто.

Знову на протязі довгого часу погромники без перешкоди били євреїв, а також без перешкоди руйнували українські установи. За тим же старим репетом усад за тим урядова преса вивине обурення, покладає винув на "воробів Польщі", тоді як природно було б чинити слідство про причини такої характерної бездіяльності польської урядової влади у Львові.

Рішуче "відмежування" керівників пол від ганебних львівських подій повністю відсутнім, що його вони знайшли за кордоном.

А втім, і тут історія повторюється. Царський уряд так само соромився погромів, головним чином коли йому доводилося вести за кордоном більш менш делікатні переговори, наприклад, переговори про позички. Правда, позички не зривалися, але доводилося більше витратити на комбіє банкидам, в тім числі й єврейським, а також на відкуп преси.

Втім, і тут історія повторюється. Царський уряд так само соромився погромів, головним чином коли йому доводилося вести за кордоном більш менш делікатні переговори, наприклад, переговори про позички. Правда, позички не зривалися, але доводилося більше витратити на комбіє банкидам, в тім числі й єврейським, а також на відкуп преси.

Втім, і тут історія повторюється. Царський уряд так само соромився погромів, головним чином коли йому доводилося вести за кордоном більш менш делікатні переговори, наприклад, переговори про позички. Правда, позички не зривалися, але доводилося більше витратити на комбіє банкидам, в тім числі й єврейським, а також на відкуп преси.

ЧУЖИНЦІ ЕЛЕКТРОФІКУЮТЬ ПОЛЬЩУ.

Під оглядом електрофікації Польща в Європі майже на останній плані. Так приймають навіть самі польські газети. Заради цього беруться тепер шахта при допомозі чужинців.

План частинної електрофікації коринної Польщі ірредомав полякам американський інженер Гарріман, той самий, що виклав майже всі багатства на Гор. Шлеску. Його оферту вже подано офіційно до публічного відомо. Електрофікація тягнулася би дуже довго бо поверх 60 діт а обіймали би тільки такі повидства: варшавське, лодзьке, кельцке, шлеске, краківське і люблінське. Гарріман ставить тяжкі умови і дивного в польських кругах розпочато кампанію проти оферти. З другої сторони офіційна польська чинність ставиться до оферти прихильно, бо обіцяють собі, що Гарріман внесе до Польщі деякі капітали і розвине деякі галузі промислу, що знов потягнуло-б за собою зменшення загрозливого явища безробіття. На загал справа електрофікації коринної Польщі знаходиться не тепер в неясній фазі, а коли навіть до цієї електрофікації, обчисленої мало не на ціле століття приїде, то з того не буде ніякої користі для українського народу, ані для українського робітника, бо українські землі під Польщею в електрофікаційним плані поминено. Тут насувається одна заввага: Польща задумує перенести електрофікацію, зрештою досить малу при допомозі чужинського капіталу, а ось на Україні переноситься електрофікацію (Дипрельстау) власними засобами, на протязі кількох, всего літ і в грандіозних розмірах.







ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ УРД В ТОРОНТО.

На концерті 12. травня жертували:

- Влада Р.Т. Торонто, Ont. \$50.00; Іван Грекул \$40.00; по \$25.00: Укр. Відділ Рад Спорт. Т-ва, М. Маджарський, Софія Руда \$20.00; по \$15.00: Руб. Осв. Карп Тов., Еміліан Петрик М. Гуздук; по \$10.00: Матвій Попович Теодор Юрчиш Никола Парасинчук; І. Паранич, Д. Крапеш, Мих. Гринишин, Чоловик Фелікс, П. Крицький, П. Зродовський, Сморзун, Ів. Кушак, З. Тимонь, Гедюк, І. Унгурин, Пеліх, Н. Требиш Н. Комар, Ка-Ліфорнія, по \$5.00: Ів. Горбатюк, М. Ласидчук, М. Неабайчук, Ф. Яскевич, М. Череватий, Н. Данилейчук, Ів. Чорний, П. Чорний, Д. Федчук, Теодор Комар, Василь Шкіндер, П. По-Лодер, Іван Коваль, Д. Коваль, Ів. Я-Монко, М. Кешашина, П. Романо, Григорій Мелішук, Н. Качмар, Н. Ходячок, Д. Попович, С. Горбатюк, М. Ходячок, Ів. Кривичка, Ів. Бойчук, І. Ломога, М. Довганіч, М. Когут, С. Стебляшук, М. Березнякський, по \$3.00: Бабій, М. Мирюк, Н. Наконечний, Євгенія Миколай, К. Баран, по \$2.00: Д. Баран, Ю. Прихода, П. Гаври-Лісень, Р. Папіта, В. Кевіла, Ів. Гаври-Лісень, Ів. Різун, Захвешевський, М. Мар-Кив, А. Вовчук, т-ка Вітонія, Ів. Яскевич (Василь) т-ка Чабан, т-ка Па-Лави, Магда Довжак, П. Каберович, Матвій Баран, П. Бутрак, Ів. Орельський, Д. Матвієвич, С. Бура-Чинський, С. Томашівський, Т. Юрчи-Шук, П. Андрушківич, С. Гавришин, А. Тофан, І. Комар, Г. Гаврилюк, І. Бабій, П. Мальчишин, І. Тимонь, За-Крич, Бемінович, Артин, Розація Ме-Летська, т-ка Качмар, Салепчук, П. Маркович, по \$1.00: А. Марвіч, С. Мадій, Т. Гадзін, В. Мискала, Н. О-Лексик, П. Прокопович, Салупка, Качмар, Кондрат, Д. Зварич, М. Ного-Д. Шевчук, Д. Стратішук, А. Малан-чук, Юрчиш, т-ка Стебляшук, Анна Юніч, С. Брилдан, І. М. Уласевич, Т. Сиротюк, Салекст Моспан, О. Яки-Мих, М. Амбійський, А. Чичу, П. Чи-Мух, Н. Кондрат, А. Качмар, К. Курчи-Ска, С. Комаринська, І. Габар, В. Шафран, Ю. Гусар, Р. Яскевич, О. Мельничук, С. Дабак, О. Полішук, П. Кордак, Григорій Шот, М. Колос-Ліський, П. Шейт, О. Бадан, М. Івган, І. Палай, Кокосевич, Завіч, Мар-Кив, Даниско, Незваній, Євген Бой-чук, Івано Пронь, П. Вовчук, Неда-Кив, 50 ц. по 25 ц. Олександр Федів, М. Шудя, Бемінович, відносі колекції \$180. Разом \$671.65.

- Жертви зібрані на акції. Тов. Маджарський М. і Ю. Фодчук зібрани на рестову книжку ч. 54 від слідуєчих т. т. М. Мадій \$10.00; по \$2.00: Ю. Фод-чук, Д. Патерука, Д. Шихівська, М. Смух, по \$1.00: В. Тимонь, Д. Шит-кан, М. Спичур, С. Ільчина, Н. Яківич, А. Юрчиш. Разом \$24.00. Тов. М. Маджарський зібрани на рестову книжку ч. 54 від слідуєчих т. т. Н. Ніколенко 50 ц.; Д. Спичур 30 ц.; А. Гординович 25 ц.; Разом \$1.05. Т. т. Романо і Прихода зібрани на рестову книжку ч. 49 від слідуєчих т. т. по \$2.00: В. Федорин і П. Шпонтек по \$1.00: І. Горват, В. Данилейський, К. Стаєв, І. Стаєв, М. Сомога, К. Клад-Динський, Д. Абрам, Ю. Мороз, А. Пелда, М. Павлік, М. Добровольський. Разом \$15.00. Тов. Рижанко і Ю. Прихода зібрани на рестову книжку ч. 57 від слідуєчих т. т. по \$1.00: Ф. Шкоран, Д. Равлюк, К. Гнатюк, Г. Долок, М. Вовсюк, Ф. Гуменюк, М. Прихода. Разом \$7.00. На акції ч. 206: по \$1.00: В. Дубинський, М. Сетана, А. Павлік, Я. Горан, С. Черник, М. Якимчук, П. Бемінович, М. Михайлюк, Павлік, М. Ко-ростий, І. Прохін, І. Суренова, Ф. Мі-Лер, В. Ткач 10 ц. Разом \$5.60. В. Бабій зібрани на рестову книжку ч. 24. \$5.00. Тов. Чорний зібрани на рестову книжку ч. 48 від слідуєчих т. т. по \$1.00: В. Машков і М. Рижанчук. Разом \$2.00. Тов. Ів. Ковалів зібрани на рестову книжку ч. 27 від слідуєчих т. т. по \$1.00: А. Ковмет, П. Дьялка, М. Коротан, Ст. Хайнен, Н. Цаєкин, Н. Родословський, Г. Бовда, Ів. Соколов, А. Петрич, О. Головатий, Б. Кішнер, О. Барчак, В. Калін. Разом \$13.00. Тов. Ів. Ковалів зібрани на рестову книжку ч. 21 від слідуєчих т. т.

- Тов. А. Сесени, І. Спідор, С. Байс, І. Федир, Г. Курц 15 ц. Разом \$3.15. Т-ка М. Івасів зібрани на рестову книжку ч. 30 від слідуєчих т. т. по \$2.00: М. Івасів, В. Левчук, Гр. Павлів \$1.00. Разом \$5.00. С. Кос зібрани на рестову книжку ч. 34. \$2.00. Тов. М. Станішин зібрани на рестову книжку ч. 25 від слідуєчих т. т. по \$5.00: С. Кавешка і С. Кушчик. Разом \$10.00. Т-ш. Реніта і Гуздук зібрани на рестову книжку ч. 195 і 205 від слідуєчих т. т. Тов. Пижук \$2.00; по \$1.00: Н. Романо; Ю. Гипер; по 25 ц. Ю. Кра-Плак, Мейвський, А. Ломога; по 10 ц. С. Калпан, Ю. Гомонівський, Т. Су-Лина; по 5 ц. Бориславський, Ф. Цу-Лина, А. Сидлер. Разом \$5.20. Т-ш Чоловик і Бобісок зібрани на рестову книжку ч. 52 від слідуєчих т. т. по \$5.00: М. Шихтер, В. Бойчук, по \$1.00: Ф. Чоловик, Ю. Бобісок. Разом \$12.00. Т-ш Чоловик і Бобісок зібрани на рестову книжку ч. 197 від слідуєчих т. т. по \$1.00: П. Габришук, Ф. Чоловик, К. Кушнір 50 ц. Разом \$2.50. В. Ласидчук зібрани на рестову книжку ч. 55 від слідуєчих т. т. по \$1.00: П. Федорук, І. Пис, по 50 ц. А. Делус, М. Яскевіч, Д. Дирів, по 25 ц. П. Липкалюк, П. Урбад. Разом \$4.00. П. Падзельський зібрани на рестову книжку ч. 40 від слідуєчих т. т. П. Падзельський \$3.00; П. Шуріч \$1.00. Разом \$4.00. Тов. Ф. Олександр і т-ка П. Стебляшук зібрани на рестову книжку ч. 26 від слідуєчих т. т. по \$1.00: В. Івасів, Ф. Гавришук, М. Олександр, В. Павич, П. Фінок, П. Тра-чук, С. Бойчук, Текомст 77, В. Яки-Мих, Ів. Федів, Ст. Свєрдлік, А. Гагас. Разом \$12.00. Тов. Олександр і т-ка Стебляшук зібрани на рестову книжку ч. 177 і 18 від слідуєчих т. т. К-Гарасиміона \$1.00; Ф. Петров 75 ц.; по 50 ц.: О. Олександр, М. Палінич, М. Демінович, І. Гудіч. Разом \$3.75. Т-ка Н. Грекул зібрани на рестову книжку ч. 53 від слідуєчих т. т. по \$1.00: І. Курчишук, А. Яртем. Разом \$2.00. Т-ка Н. Грекул на акції ч. 37 від слідуєчих т. т. по 50 ц.: І. Ткачук, т-ка Полішак. Разом \$1.00. П. Лотоцький зібрани на рестову книжку ч. 14 від слідуєчих т. т. Н. Дутка \$2.00; М. Довганіч \$1.00. Разом \$3.00. П. Лотоцький зібрани на акції ч. 185 від слідуєчих т-ка. М. Гудіч 25 ц. Тов. І. Комар зібрани на рестову книжку ч. 44 від слідуєчих т. т. по \$1.00: І. Габішук, Н. Качмар, І. Котешук. Разом \$4.00. Тов. І. Комар зібрани на акції ч. 10 від слідуєчих т. т. І. Комар \$5.00; по \$1.00: І. Ткачів, Ф. Кондрат. Разом \$7.00. Тов. В. Фурчишка зібрани на рестову книжку ч. 3. \$5.00. Тов. В. Фурчишка зібрани на акції ч. 41 від слідуєчих т. т. по 25 ц.: В. Фурчишка, М. Бішко, В. Пудана, А. Бенет. Разом \$1.00. Тов. В. Халує зібрани на рестову книжку ч. 8 від слідуєчих т. т. по \$5.00: Гнат Сиротюк, Ю. Спичур, В. Халує \$2.00; В. Фучило \$1.00. Разом \$13.00. Тов. В. Халує зібрани на акції ч. 65 від слідуєчих т. т. по 50 ц.: Ю. Спичур, Т. Сиротюк, М. Якимчук; по 25 ц.: І. Абрам, С. Су-Судяк, П. Гуздук, Ф. Гринчак, Н. Грин-чак, М. Дуківський, Н. Якимчук, П. Чи-Мух, П. Пушкар, М. Баран, Т. Драло, В. Халує. Разом \$4.50. Тов. М. Івасів зібрани на рестову книжку ч. 23 від слідуєчих т. т. Ів. Барановський \$2.00; по \$1.00: М. Марвіч, Ст. Шенуальський, по 50 ц. Ф. Адерос, М. Гавришук. Разом \$5.00. Т-ш М. Івасів і Бурак зібрани на рестову книжку ч. 204 від слідуєчих т. т. М. Гуменюк 75 ц.; по 50 ц.: А. Машков, Д. Колодзкий; по 25 ц.: П. Гринишин, Гр. Сушко, П. Гринчак, І. Лєво, А. Паскальчик, В. Хань, С. Толер, У. Пастух, А. Мигельська, С. Бервішків, Н. Стефанів, Ф. Чоло-вик, І. Галай, І. Клемєс, Д. Лазміч, Віталер 10 ц. Разом \$4.20. Т-ка М. Качмар зібрани на акції ч. 105 від слідуєчих т. т. по \$1.00: М. Качмар, І. Орельський, А. Мар-Кив 35 ц.; по 25 ц.: Н. Ходячок, Т. Голубицький, М. Сомога 5 ц. Разом \$2.50. Тов. Ф. Заставний зібрани на акції ч. 107 від слідуєчих т. т. по \$1.00: Ф. Заставний \$1.00; по 25 ц.: Ф. Пошевський, Т. Луцишин, П. Пайцет, І. Гривіч, В. Голубицький, Ст. Грудзин. Разом \$2.50. Тов. С. Івасів зібрани на акції ч. 184 від слідуєчих т. т. по 50 ц.: Ст. Івасів, Ст. Марак; Томе 25 ц.; І. Трояк 10 ц. Разом \$1.35. Т-ка Н. Попович зібрани на акції ч. 71 від слідуєчих т. т. по \$5.00: В. Попович, А. Книзичський; М. Убайнат \$2.00; по \$1.00: І. Малащук, Олена Гвоздєвська. Разом \$14.00. Тов. П. Комар зібрани на акції ч. 125 від слідуєчих т. т. по \$2.00: Ів. Бендлер, Дмитра-Ласидчук, Гр. Сушко, П. Гринчак, І. Лєво, Д. Марковський, М. Зігула, Ст. Терешуш, П. Брусок, П. Довганіч, І. Курчак. Разом \$4.25. Тов. П. Заболотний зібрани на рестову книжку ч. 27 від слідуєчих т. т. по \$1.00: А. Бак, П. Заболотний. Разом \$2.00. Тов. П. Заболотний зібрани на акції ч. 76 від слідуєчих т. т. по 50 ц.: Н. Івасюк, О. Якимів, М. Сиротюк; по 25 ц.: Ч. Кісло, П. Вой-

**ДР. Ф. РИБАК**  
M.D., C.M., L.M.C.C.  
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР  
З довголітньою практикою в шпита-  
лах Віллінґері, Шікаґо й Монреалі.  
Операції виконує в шпиталях.  
Офіс: — 594 SELKIRK AVE.  
Телефон: — 55 323  
Резиденція: — 502 ALFRED AVE.  
Телефон: — 54 000  
WINNIPEG, MAN., CANADA

**ДОКТОР В. ЧАСНИЙ**  
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)  
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфіс.  
Урядове посвідчення.  
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 863

**КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ**  
Робимо до міри убрання, дітні плащі, зимові оверкоти найнові-  
шої моди з доброї матерії і сукна по знизаній ціні десять процент  
опусту. Заходять до нас а переконаністю. Запевняємо роботу на озна-  
чений час і за вдоволення ручною. Частішо, працюємо і напаркованню.  
A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

Вислано з підприємства, влаштова-  
них в травні в Торонто, з концерту і  
представлень (система акція) \$814.68.  
З суми введеної старанням відділу  
Жіночій \$117.87. Разом \$932.55.  
Загальна сума зібрана в Торонто  
\$2,073.10.

ПОДЯКА ЗА ДОПОМОГУ  
УР.Д. В ТОРОНТО.

Торонтоський Комітет Тра-  
вневій Кампанії на сплату догуг  
Українського Робітничого До-  
му в Торонто, подаючи список  
жертводавців, шпиро дякує всім  
товаришам і товаришкам, що  
допомогли в цю тяжку хвилину  
своїми жертвами нашій інсти-  
туції. Комітет дякує жертво-  
давцям, директорам, товаришам  
кам, що працювали в кухні, і  
моторам і акумуляторам, що бра-  
ли участь в представстві, співач-  
кам і співачкам, музикантам,  
що брали участь в концертах,  
режисерах і дирижентах; та  
всім, хто один або дружити спо-  
соб причинилися до зібрання  
фонду на сплату догуг Украї-  
ського Робітничого Дому у цій  
кампанії.

**УКРАЇНЕЦЬ  
ДР. Ю. ДРАґАН**  
M.D., C.M., L.M.C.C.  
Лікар, Акушер і Оператор  
Член Домініан Ріді Лікарів  
203 CANADA BUILDING  
SASKATOON, SASK.  
(Кожа сьєнської стації)

**ДР. Й. МЕГАС**  
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР  
Найновіша екс-реш машина. Най-  
новіші електричні машини до без-  
операційного ліцензії. Діють ве-  
рнеричні неугли.  
10164A — 101 STREET  
Room 201 Kitchener Bldg.  
Phone 4645 — EDMONTON, ALTA

**ДОКТОР Б. А. ВІКТОР**  
Лікар, Хірург і Акушер  
Офіс: ROYAL BANK BUILDING  
Cor. 3rd, KIRK & SALTER  
Офісові години від 3-5 і від 7-8.  
Телефон до офісу — 52 744  
До помешкання — 51 772

**ДР. П. ГУЦУЛЯК**  
ДЕНТИСТ  
Урядово в своїй канцелярії п. ч.  
428 SELKIRK AVENUE.  
Mik Salter і Powers Str.  
Телефон: 55 298

**ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ**  
ХІРУРГ-ОПЕРАТОР.  
Урядово від 2 до 5 год. пополудні  
Телефон до офісу: 22 633  
Телефон до дому: 82 461  
412 BOYD BLDG., WINNIPEG

**ДР. Н. ЛАНДС**  
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР  
Екс-реш машина. Електричні ма-  
шини до ліцензії неугли.  
387 1/2 N. DUNDAS ST. W. TORONTO  
Телефон до офісу: Trinit 7248

**ДР. ІВАН ОРОБКО**  
ЛІКАР І ХІРУРГ  
ЕКС-РЕШ ЛІБОРАТОРІЯ  
207 MOSER RYDER Bldg.,  
101st Street, Edmonton, Alta.

**ПІТАЙТЕ ЗА ВОДОЮ  
PURITY ICE CREAM**  
Ми виробляємо 14 ріжних  
гатунків ВОДИ І САЛДИ.  
ARCTIC DRINK MFG. CO.  
862 Selkirk Ave., Winnipeg  
Phone: 54 227

ПРЕГАРНА це нова українська ма-  
шина до писання фірми "Портгейт"  
разом з кейсом  
лише \$70.00 за  
готівку, або  
\$75.00 на спла-  
ту. На сплату  
треба зложити  
\$15.00 задатку,  
а решта по \$5.00 що два тижні. Ма-  
ємо на складі англійські машини до  
писання, нові і уживані, в цінах від  
\$20.00 вгору. Пишіть по наш бюлетеню  
визначити ширину.  
MODERN OFFICE APPLIANCES  
LIMITED  
247 NOTRE DAME AVE. WINNIPEG

**ДОБРИЙ АЙСКРИМ  
(МОРОЖЕНЕ)  
ДЛЯ ДОБРИХ ЛЮДЕЙ**  
Купуйте його від  
PURITY ICE CREAM, LTD.  
234 Pritchard Ave., Winnipeg  
Telephone 57 361

НА ПРОДАЖ нова хата з двома  
ложами Продається. По близи  
фірми пропонує згодувати на  
покупку запер.  
547 TRENT AVE.  
(183) EAST KILDONAN, MAN.

**ДР. И. С. ЧАЙКІВ**  
ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.)  
Офіс: 349 BATHURST STREET  
TEL. TRINITY 7132 TORONTO, ONT.  
Урядові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

Офіс і мешкання.  
269 ROYCE AVENUE  
TEL. L'ESPEVANSKI 3353

**НАЙЛІПШИЙ ЛОМБЕР**  
В нас можна дістати всякого рода матеріал, який лише потрібний до  
будови. Дав фармери даємо спеціальну ціну на всім. Купуйте в нас,  
ви дістанете повне дозволення і гарантію. Пишіть в своїй мові до:  
WINNIPEG LUMBER & FUEL CO.  
362 JOHNSON AVE. — PHONE: 53 113 — WINNIPEG, MAN.

**ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ**  
Високо доброї якості ломбер і матеріали для викінчування  
хат в середині. Спробуйте даги нам замовлення.  
THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD.  
667 Redwood Ave., Winnipeg, Man.  
Phone 57 348-9 Transcona Dial 85 Call 38

**ВИРОБЛЯЄМО**  
штучні ноги, руни і підпашні  
штучки. За роботу і матеріал  
гарантуємо. Ціни умірковані. Го-  
воримо по українськи.  
THE WINNIPEG ARTIFICIAL  
LIMB COMPANY  
621 MAIN ST. PHONE 86 467  
WINNIPEG, MAN.

**ПЕЧЕМО ХЛІБ**  
з найліпшої мукі і вислаємо до  
сторників на провінцію.  
Питайте за нашим хлібом.  
MANITOVA BREAD CO.  
270 SALTER ST. TEL. 55 005

**ПОСИЛАЄМО ГРОШІ**  
до старого краю в амери-  
канських доларах.  
ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ  
до і зі старого краю.  
ВИРОБЛЯЄМО  
красиві контракти, повно-  
власті і інші нотаріальні  
документи.  
Пишіть на адресу:  
J. A. STEFANITSKY  
649 Queen Street West  
Toronto, Ont.

**НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ,**  
що не має ніяких болей,  
в кого кров багата і чиста.  
ДЛЯ ІНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯ-  
ШИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ  
ІНДІАНСЬКИЙ ЛІНІМЕНТ БЛЕКГАВКА  
(РЕТЕЛСНЕЙК ОЙЛ)  
НА ЗАСПОКОВАННЯ ТАКИХ БОЛЕЙ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ  
НЕРВІВ, В КРИЖАХ, СУСТАВАХ, ПАХВІНАХ, БОЛІВ ГОЛОВИ, ВУХ,  
ЗУБІВ, ОНУХЛИХ НІГ АБО ІНШИХ ЧАСТИХ ТІЛА І Т. Д.

Всього даємо також ДАРОМ коробку 14-ДЕННОГО ДИВА БЛЕК-  
ГАВКА призначеного з зявичих ростів, корінь, кори, шквіти і т. д.  
високо рекомендованого на оздоровлення хронічної крові. Ці фла-  
шки давано прочинують жодяку і кишки від жєх ліпших та нездо-  
рових матерії, роблять кров багатію і чистою, оздоровлюють всі органи  
тіла. Тисячі людей виявляють Індійський (Ретелснейк Ойл) Лінімент  
Блекгавка з найрідшим наслідком і рекомендують його своїм зна-  
йомим. Попробуйте і ви також будете надворени.  
Фляшину цього лініменту знайдено продається за одного долара.  
Але з цим оголошенням ми робимо спеціальну оферу. Пишіть нам  
показати вилучити разом з одним долларом, з мистецтвом нам опла-  
чуємо поштовою послужкою ДІВІ одно-доларові Філіпінні лініменти  
і одне одно-доларово коробочку ліглюк 14-денного дива Блекгавка.  
Таким чином отримуєте ці знамениті ліки, що коштують \$3.00, тільки  
за ОДНОГО ДОЛАРА.  
ВИШЛІТЬ ЦЕЙ КУПОН, А ЗАОПЛАТИТЕ \$2.00.

**BLACKHAWK INDIAN REMEDY CO.**  
296 GASTON AVE., TORONTO 3, ONT.  
НАОВІД:  
В призоці посидка \$1.00, за який прощу вислати мені пово-  
ротною поштою дві регулярні одно-доларові Філіпінні лініменти  
Індійського (Ретелснейк Ойл) Лініменту Блекгавка, за який я більше  
не обов'язаний ніякої платити.  
Імя Князівської.....  
(Номер помешкання і вулиця або поштова скринка)  
Місто..... Провінція.....  
ПРОСИМО ПИСАТИ ВИРАНО.  
Наша гарантія.— Ми одним погоджуємося звернути назад  
отримані гроші, разом з зворотньою поштовою оплатою, якщо  
з яких небуде причини ви не будете задоволені Індійським (Ре-  
телснейк Ойл) Лініментом Блекгавка.  
BLACKHAWK INDIAN REMEDY COMPANY

**ЕНЗЕМА — НЕДУГИ**  
Спеціально виготовлений старо-  
кравний об'єктмент окладає ду-  
же успішним в багатьох випад-  
ках і помагє напелно.  
Великий сілок \$2.00.  
Средство до усунення свербляч-  
их недуг — \$1.00.  
Ми робимо лікарства на всім  
недуги. Пишіть до нас.  
SHORE'S DRUG STORE  
Cor. 20th St. W. & G.  
SASKATOON, SASK.

Запевніться, щоб ви мали завжди  
достатну скількість  
**ГАРЯЧОЇ ВОДИ**  
Купіть собі  
**ЕЛЕКТРИЧНО ОГРІВАНІЙ КОТЕЛ**  
Ми дамо драти і встановимо вам цей котел комплетно  
**ЛИШЕ ЗА \$1.00 НА ЗАДАТОК**  
Решта на легкі сплати  
"Готпайнт" котел (вотер гітер) готівка \$20.50  
"Ред Сіа" котел (вотер гітер) готівка \$19.00  
Інсталяція,  
де її треба,  
числиться  
екстра  
**Winnipeg Hydro** Телефон  
848 132  
848 133  
55-59 PRINCESS ST.